



军姿挺拔 青春昂扬

南通开大举行新生军训汇报表演

9月27日上午,南通开放大学举行2023级新生军训汇报表演。900余名师生及军训教官齐聚一堂,用汗水诠释青春,用意志铸就风采。

汇报表演在庄严的国歌声中拉开序幕。在教官的指令下,各学院组成的方阵迈着矫健的步伐,依次走向主席台接受检阅。他们精神抖擞、斗志昂扬,男子拳术表演,军姿挺拔、步伐矫健,洋溢着阳刚之气;女子匕首操表演,英姿飒爽、动作规范,展示着巾帼不让须眉的风采。整个汇报表演激情澎湃、精彩纷呈,展现了新生们朝气蓬勃、昂扬向上的精神风貌。

铠旋



助力新生拥抱校园生活

江苏航院4470名新生报到

金秋云舒,迎新当季。10月7日,来自全国各地的4470名2023级新生陆续来江苏航运职业技术学院报到。校园内红旗招展、横幅高挂,处处洋溢着喜庆欢乐的气氛。同学们满怀憧憬、满心喜悦地来到航院,为校园增添了亮丽的风景。

校领导薛扬、吴丽华、张忠、赵彤、朱宝华、王琪、刘芳武来到迎新报到现场,与新生及家长亲切交流,慰问参与迎新工作的师生志愿者。“欢迎同学们来到航院求学!”报到现场,校领导向即将开启大学生活的同学们表示祝贺,鼓励大家尽快转变角色、适应大学生活,立大志、明大德、成大才、担大任,成为优秀的航院人。交谈过程中,校领导进一步了解新生需求及对学校迎新工作提出了意见和建议,对新生和家长在专业前景、就业去向等方面的疑惑进行了详细解答。在各迎新接待点,校领导与迎新工作人员、学生志愿者亲切交流,详细了解迎新准备情况、新生报到各环节工作流程以及新生入学教育安排,对他们的周全准备和细心工作表示肯定。

当天恰逢7名新生的生日,学校为7名同学举办了集体生日会。党委书记薛扬、党

委副书记张忠和相关部门负责人为新生代表庆生,与他们同唱生日歌、同吹蜡烛、同吃生日面,送去生日蛋糕和诚挚祝福。薛扬希望同学们在人生新起点上,做好生涯规划,接续奋斗,学好本领,报效祖国。

10月7日下午,党委副书记张忠与家庭经济困难新生代表座谈交流,并向他们发放了专项补助金和爱心礼包,勉励同学们将贫穷当成一种财富,通过自身努力创造美好生活,靠知识改变命运。

学校高度重视迎新工作,成立迎新工作组,多次召开迎新工作协调会、现场办公会,研究制定迎新工作方案,提前谋划、周密部署迎新相关工作。为全方位做好迎新工作,学校在报到现场设立了专门的“绿色通道”咨询办理区,面对面为新生提供资助政策宣传服务,办理相关审核手续,让家庭经济困难的学生能及时办理报到入学,确保不致一人因家庭经济困难而失学。

各二级学院在现场设置了新生报到接待点,新生在志愿者引导下前往二级学院接待处缴纳新生档案、户口迁移证等材料,领取公寓钥匙、一卡通等物品。

学生工作处、招生就业

处、继续教育学院、基础教学部等部门在现场设立咨询台,从学习、生活、就业、升学、职业规划等方面为新生答疑解惑。为方便乘坐公共交通的新生顺利到校,报到日当天学校安排了接站服务,组织党员教师和大学生志愿者将迎新服务延伸到“两站一场”,安排接站专车点对点接新生到校报到。今年学校上线全新的“迎新系统”,组织开展了新生线上预报到工作,新生线上办理信息采集、抵站接站登记、在线缴费、“绿色通道”申请、军训服尺码登记等工作;报到现场实行“人脸识别”“扫码报到”的入学报到方式,为新生提供更加便捷的迎新服务;报到过程中,迎新系统实时更新新生报到情况,记录每位新生的抵校报到时间,可便捷展示分区域、分学院、分专业、分班级的报到统计数据,让数字化赋能学生服务管理,实现“数字迎新”。

新生入学后,学校将组织举行开学典礼,并通过开学第一课、主题班会、军事教育、安全教育等形式开展入学教育,为2023级新生扣好大学生涯的“第一粒扣子”,帮助他们完成心理的转型和角色的重塑,迎接美好的大学生活。

本报通讯员袁璟瑾

金砖国家职业技能赛 江苏工院教师获铜奖

晚报讯 近日,2023金砖国家职业技能大赛(金砖国家未来技能挑战赛)在南非约翰内斯堡成功举办。比赛由南非高等教育与培训部、金砖国家工商理事会、南非豪登省政府等牵头组织实施,聚焦智能制造、数字经济等重点领域,通过“以赛代培”“以赛促学”“以赛促训”“以赛促改”搭建技术技能竞赛国际交流平台。

金砖国家职业技能大赛

通讯员纪鹏飞

南通卫生高职校学生 获省技能竞赛二等奖

晚报讯 9月21日,由江苏省妇幼保健协会助产士分会组织的首届正常分娩接产技能大赛在江苏卫生健康职业学院举行。南通卫生高职校护理系助产专业2019级杨义璐同学凭借优异的成绩荣获院校组二等奖。

大赛分理论测试和现场技能实操两部分,比赛得到了深入的贯彻。卫护

“多站式”模拟产房分娩的真实场景,标准化孕妇正常分娩的过程,产程进展不断变化,对选手的专业知识、操作质量、临床思维、应急能力、人文关怀等方面进行综合考评。通过本次竞赛,学生的专业知识和技能得到提高,教师的教学能力得到了深入的贯彻。

老校友举办主题邮展 科院众师生缅怀伟人

晚报讯 近日,南通科技职业学院56届校友陆永其拿出自己珍藏近70年的红色邮票,在社区举办了纪念毛主席130周年诞辰的主题邮展。南通科技职业学院环境与生物工程学院学生党支部师生党员、关工委“青春远航”志愿服务分队成员参观了邮展。

据了解,此次红色邮展也是陆永其的第6次个人专题邮展,邮展以时间为轴线,14框600多枚邮票展现伟人一生,包含走出韶山、井冈星火、长征胜利、延安岁月、抗日救

国、决战千里、开国大典、立国之战、励精图治、共铸辉煌、探索前进、榜样力量共12个篇章。观展过程中,南通科院师生们聆听陆老讲解,在一枚枚邮票中寻找伟人为中华民族矢志不渝、奋斗终生的红色足迹。

现场除了邮票外,还展出了500多枚毛主席纪念章、毛主席著作及亲友著作、共和国将军书法作品等红色藏品。观展中,师生代表还共同观看了《伟人毛泽东》《大家毛泽东》等视频。通讯员贾冯翔



主题活动 情暖学子

9月28日,南通科院组织来自侗族、苗族、彝族、土家族和藏族的10多位少数民族大学新生,开展“情暖中秋”主题活动,共迎中秋佳节,共叙民族团结情谊。图为学校安排学子与家人进行视频聊天,缓解他们思乡之情。通讯员冯凯敏